

我县隆重表彰2023年度“代县好人”



本报讯(记者 李伟蓉)1月2日,我县召开2023年度“代县好人”表彰大会。县委常委、宣传部部长柳利福出席会议并讲话,县委宣传思想文化工作领导小组成员单位、县直相关部门负责人,各乡镇、党群服务中心分管领导及受表彰人员参加会议。

会上,县文明办负责人宣读了《关于2023年度“代县好人”的表彰决定》,与会领导为荣获2023年度“代县好人”称号的20位同志进行了颁奖。

柳利福指出,这次表彰大会是对全县公民道德建设的一次检阅,也是对今后公民思想道德建设工作的一次动员。各相关

部门要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强道德建设的自觉性和责任感,不断汇聚推动社会文明进步的正能量,为助力我县乡村振兴、奋力追赶超越提供强大的道德支撑和精神动力;要大力弘扬文明新风,为我县高质量发展提供坚强思想保证、强大精神理论和丰润道德滋养,发挥道德模范的示范作用,加大新媒体的宣传力度,营造健康向上的舆论氛围,促进社会风气不断向好;要切实形成共建合力,引导广大干部群众自觉争做道德建设的示范者、引领者,从自身做起,从本岗位做起,不断拓展道德追求,提升人生境界,为建设文明代县作出新的更大的贡献。

上馆镇召开2023年度表彰大会

本报讯(实习记者 康涛)1月3日上午,上馆镇召开2023年度表彰大会。政府副县长李海东,政协副主席王粉梅,县检察院检察长席晓明出席会议,镇班子成员,各村两委主干、驻村工作队参加会议。

会上,上馆镇政府主要负责人宣读了《关于2023年度受表彰的先进集体和个人的决定》。与会领导为先进集体和个人进行了颁奖。

会议要求,全镇上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省、市、县工作部署和要求,继续在提高业务能力和工作素养上下功夫,在推进工作持续向好上下功夫,始终坚持党建引领,加快乡村振兴步伐,持续保障和改善民生,不断完善基础设施建设,提升基层治理水平,推动全镇各项工作在新的一年里取得新发展。

县公安局开展“警营开放日”暨“向人民汇报”活动

本报讯(记者 王泽权)为进一步展示代县公安良好形象和平安建设成果,1月4日上午,在第四个中国人民警察节即将到来之际,代县公安局党委组织开展“警营开放日”暨“向人民汇报”活动,邀请人大、政协、党群服务中心、各乡镇政法联络员、警风监督员、退休民警、优秀民警20余名代表走进警营,以座谈交流和实地观摩的方式,主动向人民汇报工作,自觉接受人民群众监督,增进相互交流了解,助推公安事业发展。

座谈会上,公安局相关负责人向代表们汇报了代县公安局2023年以来公安队伍建设、打击违法犯罪、服务民生等工作成效,并就全局下一步的工作方向作了全面介绍。代表们结

合当前全县社会治安实际,诚恳关切地为全局工作和发展提出了意见和建议,并填写了征求意见表。

公安局党委负责人代表代县公安局党委向5名警风监督员颁发了聘书。他希望各位特邀监督员和代表们一如既往地关心和支持公安工作,积极为公安工作发展建言献策。代县公安局将继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心,全力做好防风险、保安全、护稳定、惠民生、促发展等各项工作,奋力谱写新时代代县公安工作发展新篇章,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

会后,与会代表到局110指挥中心大厅和射击场,实地参观了110接处警系统运行情况和警务装备配置情况。

全县网络安全和信息化工作会议召开

(上接第一版)谋合作图共赢的使命任务,扎实有效做好网信工作。要坚持守正创新,牢牢把握正确政治方向,舆论导向和价值取向,持续深化党的创新理论上宣传,突出正面宣传,广泛传播代县的知名度、美誉度、正能量,不断巩固壮大主流舆论,唱响主旋律,弘扬正能量,守好网络意识形态主阵地。要深化网络系统治理,健全完善网上舆情发现、研判、处置、回应机制,加强舆情研判预警和舆情风险闭环管理,不断提升应急处置能力,让网络环境更加风清气朗,坚决防范网络意识形态风险。要强化互联网思维,落实关键信息基础设施防护责任,增强网络安全统筹协调、网络空间防护和风险防范化解能力,做好网络信息安全服务,筑牢网络安全“护城河”。全县各级各部门要认真落实网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制,立足各自职能、发挥自身优势,积极主动作为,着力构建齐抓共管“大网信”格局。要不断加强网信队伍建设,全力培养适应新时代网信工作要求、具备专业知识、专业能力、专业精神的网信人才,锻造忠于党和人民、勇于担当作为、善于开拓创新、敢于斗争亮剑、甘于拼搏奉献的过硬网信铁军。要持续引深“人人都是家乡代言人”文化引领工程,广泛动员社会各界群众积极为网信事业健康发展作贡献,形成全社会支持推动网信工作的生动局面。

张志杰要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,精准掌握其丰富内涵和实践要求,深刻把握网信工作面临的外部环境,深化认识网信事业发展的新趋势,全面提升网信工作能力水平,加强横向协同、纵向联动,着力构建闭环管理机制,坚决守牢网络安全底线,始终凝聚高质量发展强大正能量,奋力开创全县网络安全和信息化工作新局面。

冯志沂,字鲁川,号西隄山人,代州冯氏十三世祖,清道光十六年(1836)进士,历任刑部主事、郎中、庐州知府,皖南兵备道兼署按察使。公好文善诗,兼精书画,有“京城四君子”之一的美誉,其传世佳作颇多,见诸书籍杂志者亦多。但本文所介绍之遗墨却未见发表,或因笔者孤陋寡闻,故妄曰新发现。

壬寅深秋,内弟代县西关李凯游五台山,到明月池。因其酷爱书画,对寺内匾额逐个欣赏、点评赞叹。忽然,他意外发现有冯志沂墨宝,颇为高兴,便立即拍照并转发给我,以共享冯氏先贤的传世佳作。

纵观此匾,通体浑厚结实,雕工精湛、制作考究、一新如洗、金碧辉煌;细看书法,“含宏光大”四字,苍劲有力、庄重肃穆、遵规蹈矩、拥容大方;审视书写时间,为“大清咸丰七年正月穀旦”,这个“季”字指什么日期或时间?我一头雾水,怀疑当“年”字理解,却不敢武断结论,怕出洋相。于是去问“哑老师”,但查遍手头的十几种字典,都没有把“季”字当“年”字用的解释,更没有与“七”字组词表示一个特定时间的说明。为了解开这个迷,我不得不托爱好书法的胞妹玉春请教专家,并在其指点下查阅了《说文解字》(江苏广陵古籍刻印社1998年6月出版)第146页、《康熙字典》(上海书店出版社1994年出版)第370页,才知道这个“季”字是个错字,正确的应该是“季”字,就是“年”的古异体字,冯志沂写的就是这个“季”字,即咸丰七年,而文化不高的刻工误把“季”字看成了“季”字,于是便成了咸丰七季。



再看落款“代州前任刑部郎中冯志沂敬书”,此时的冯志沂在朝已由郎中议叙以知府备用,算是由正五品提升为从四品,且请假离职回代守丧,故用“前任”给自己定位是颇为得当的。

至于此匾的题字背景,还得另行说起。咸丰四年(1854)十月初,冯志沂以候任知府正在等待新的任命,其母却病故于京师。冯志沂便向朝廷请假,抚灵回代守丧,按礼制一守三年。咸丰七年(1857)初,冯志沂接到通知,奉命回京,务于六月初报道。当时他意识到为母守丧尽管只有二十五个月,但必须开始准备赴京履任了。于是,他决定到五台山求菩萨为母超度,以弥补不足三年的缺憾。他不顾天寒地冻,于正月抵达五台山,随即到观海寺(现明月池)虔诚供奉金刚菩萨。当方丈听说大名鼎鼎的冯志沂来寺朝拜时,便邀其到斋室小聚,交谈中得知其来意后,便取出文房四宝,请冯志沂为金刚菩萨大殿题写匾额,以显其诚。冯志沂也不推辞,立书“含宏光大”四字,并留下布施。方丈用此银两请人精心制成匾额,悬挂在大殿前,颇为壮观,至今已有166年之久。遗憾的是刻错一字,竟无人发现,偶有看出者也认为,名人写错字屡见不鲜,反倒是可成一景。

(十六世孙 冯丰年)

冯志沂遗墨新发现